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Svar på fråga 2024/25:487 av Olle Thorell (S) 
Sri Lankas väg mot fred och demokrati 

Olle Thorell har frågat mig om jag avser att, genom bilaterala 

kontakter och i samarbete med internationella partners, ta 

initiativ för att stödja Sri Lankas regering i dess arbete för att 

bekämpa korruption, genomföra ekonomiska reformer och 

främja nationell försoning?  

Sverige har goda relationer till Sri Lanka, såväl bilateralt som 

genom EU och FN. Sveriges ambassadör till Indien är 

sidoackrediterad till Sri Lanka och Sverige finns representerat i 

Colombo genom vårt honorärkonsulat samt EU-delegationen. 

Genom EU:s stöd till Sri Lanka på över 690 miljoner kronor, för 

perioden 2021–2024, bidrar Sverige bland annat till insatser för 

att skapa ett inkluderade och fredligt samhälle. Under höstens 

presidentval i Sri Lanka skickade EU även en 

valobservationsmission, där två svenskar deltog.  
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Sverige är även en viktig röst i FN vad gäller MR-frågor i Sri 

Lanka. I ett gemensamt nordisk-baltiskt uttalande under 

höstens sammanträde i FN:s råd för mänskliga rättigheter 

uppmanades Sri Lanka att arbeta med försoningsfrågor och mot 

straffrihet efter inbördeskriget. Sverige var också 

medförslagsställare till en resolution om förlängandet av 

OHCHR:s mandat för att rapportera om försoning, 

ansvarsutkrävande och MR i Sri Lanka.  

Sverige har regelbundna bilaterala kontakter med Sri Lanka. 

Förra året möttes Sveriges och Sri Lankas respektive 

utrikesministrar i Stockholm i samband med EU Indo-Pacific 

Ministerial Forum. Separat hölls även bilaterala politiska 

konsultationer för första gången. Under dessa möten 

diskuterades bland annat försoningsprocessen samt Sri Lankas 

svåra ekonomiska situation, inklusive den stora statsskulden. 

Sverige arbetar tillsammans med övriga länder i den s.k. 

Parisklubben för att Sri Lanka ska få bättre lånevillkor. 

Motkravet från Parisklubben är att Sri Lanka genomför 

ekonomiska reformer. Sveriges och EU:s kontakter med Sri 

Lankas nya regering kommer att fortsätta, liksom vårt 

engagemang för en hållbar utveckling i landet.  

 

Stockholm den 4 december 2024 
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